

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Córdoba, un mes	2 pesetas
Provincias, trimestre	6 "
Extranjero, trimestre	12 "
Número suelto, 10 céntimos	Francos concertado

FRANQUEO CONCERTADO

Córdoba.-Marzo 1934.-Lunes 5

MAS SOBRE LAS INSPECCIONES MUNICIPALES

La contumacia de «La Voz» de Córdoba

Noticias de la provincia

La Generalidad y la Esquerda a la expectativa

BARCELONA.—El consejero de Sanidad de la Generalidad, señor Denca, ha hecho manifestaciones a un periodista diciendo que el Consejo de la Generalidad, de acuerdo con el Comité Ejecutivo de la Esquerda, guardará una absoluta reserva sobre la constitución del nuevo Gabinete de la República española hasta conocer cómo actúa.

Siete pistoleros colocan una bomba

BARCELONA.—En la calle de la Diputación, número 246, en un horno propiedad de José Reibaset, penetraron el domingo al amanecer siete individuos quienes, pistola en mano, obligaron al dueño y a un dependiente en el horno a volverse contra la pared, aprovechando aquellos instantes para colocar una bomba de gran tamaño, que por fortuna no llegó a explotar.

Los pistoleros se dieron a la fuga

Los pistoleros se dieron a la fuga.

Los periodistas extranjeros ante la tumba de Maciá

BARCELONA.—Como domingo fueron numerosas las personas que desfilaron ante la tumba de Maciá para depositar flores.

Entre los visitantes figuró una representación de la Asociación de Periodistas extranjeros, a quienes acompañaba el presidente de la de Barcelona.

Depositó una corona de laurel del presidente de la Generalidad.

Fiesta de aviación

BARCELONA.—En el campo de aviación de la Escuela de Aviadores tuvo lugar una fiesta que resultó muy brillante y presenciada por mucho público.

El campeonato de baile

BARCELONA.—Continúa en el Salón Olimpia el campeonato de baile de resistencia, siendo frecuentada la sala por muchos curiosos y admiradores. Hasta el domingo por la tarde llevaban balladas 500 horas.

En memoria de Pablo Claris

BARCELONA.—Se celebraron varios actos conmemorativos del aniversario de Pablo Claris, defensor de los fueros catalanes.

Significados políticos enjuician el nuevo Gobierno formado por el señor Lerroux

Este encontrará según el ex conde de Romanones las mismas dificultades aumentadas que el Gobierno anterior. «Es una cosa que no tiene salida»-añade

MADRID.—Tan pronto como se conoció la solución de la crisis, «Sagitario» destacó toda su redacción para entrevistarse con los políticos más significados, al objeto de recoger de sus labios el primer comentario sobre la formación del nuevo Gobierno. Este no ha satisfecho a todos pero sí a algunos.

El ex conde de Romanones

El viejo político nos recibe amablemente en su domicilio y nos contesta a esta pregunta: —¿Qué opina el viejo político de los «jóvenes» procedimientos? —Para mí—contesta—no ha habido crisis. La solución misma dice que no la ha habido, porque es incomprensible que el jueves el jefe del Gobierno presentara al jefe del Estado la necesidad de sustituir a dos de sus ministros, que se conviniere en que la crisis fuera total y que el sábado la solución haya sido sustituir tres ministros. Yo

El órgano eloyta no tiene cura. Su perfidia es el yerro, o mejor dicho su incontinencia en el vicio de desfigurar la verdad, es algo así como la flatulencia psicológica del señor Lerroux. ¿Qué complicación mental, qué psicosis existe en este partido, cuando los alegres comillones radicales no saben hacer otra cosa que convertir lo blanco en negro, transformar en euforia estomocanal privada la honda angustia del país y deducir que la política puede mantenerse de la picaresca? A un trabajo nuestro de protesta contra la intromisión de la política gubernativa en la administración local, trabajo tan razonado que no ha podido «La Voz» argüir en respuesta, sino robusteciendo nuestras propias objeciones, se nos contesta que el gobernador ha enviado inspectores a los Ayuntamientos de Puente Genil y El Carpio, porque en aquel municipio existían ciertas irregularidades en la aplicación de unos créditos del Instituto Nacional de Previsión, y en el segundo Ayuntamiento se da el caso de que el alcalde sea funcionario del Juzgado Municipal.

Vamos a dar por buenos los dos datos que el diario radical aporta. ¿Restan por ello solidez a nuestra argumentación? Porque en el municipio «A» o «B» existan supuestas anomalías ¿autoriza la ley al gobernador ni al ministro para enviar delegaciones políticas, mal disfrazadas de inspecciones administrativas, a todos los Ayuntamientos de matiz opuesto al del partido de ese ministro o de ese gobernador? No hay manera de sacarle fruto a un atropello manifiesto de la ley, a una vejación de la dignidad municipal, lo bastante generalizada, con exclusión de los municipios radicales, y lo bastante explícita en las declaraciones que el señor Martínez Barrio hizo en el Congreso a raíz de reorganizarse las Comisiones Gestoras de la provincia, para que nos llamemos a engaño.

Pero apurando el intento de justificar la política gubernativa que «La Voz» realiza, vamos a demostrarle a este periódico por qué no puede siquiera apoyarse en los casos de Puente Genil y El Carpio. Si en el primer Ayuntamiento hubo un agente recaudador que obró lesivamente, ¿para qué está el Juzgado? ¿A qué aludir insidiosamente a la posible complacencia del alcalde? Lo que ocurre es que en dicho pueblo existe un viejo pleito político. Los concejales radicales presentaron renuncia del cargo. El Ayuntamiento

Conferencia de Jiménez Asúa en Madrid

Continuando el curso organizado por la Agrupación y la Juventud Socialistas a beneficio de los obreros presos y perseguidos, el domingo, en el teatro de la Casa del Pueblo explicó una conferencia don Luis Jiménez Asúa, desarrollando el tema: «Liberalismo, autoritarismo y socialismo en el derecho penal».

El teatro se vio completamente lleno y Jiménez Asúa fue breve en su disertación, estudiando algunas fases del Derecho penal en todo el mundo.

Analizó en otros párrafos el derecho nacional-socialista y ocupándose de Alemania habló de la esterilización para evitar la procreación de los anormales y para evitar que las razas se denigren.

En cuanto a la delincuencia tuvo

Del conflicto de Artes Gráficas

No hubo acuerdo en una reunión que presidió el director de Trabajo y a la que asistieron los obreros

MADRID.—Ayer, ante la gravedad que el conflicto gráfico ha tomado y ante el resultado negativo habido en el Jurado mixto de Artes Gráficas, el director general de trabajo señor Riu y el delegado provincial presidieron una reunión que tuvo lugar en la Casa del Pueblo.

Asistieron casi todos los obreros en frases de benevolencia y de justificación.

El acto terminó a las doce y media sin que se registrara ningún incidente

huelga y se esperaba haber llegado a un acuerdo que zanjara la cuestión.

Después de escuchar las atinadas observaciones que hizo el señor Riu y el delegado provincial, los representantes obreros mantuvieron sus puntos de vista que compendiaron en la readmisión total del personal despedido en bloque por la empresa de «A B C». Se reafirmaron en su deseo de expulsión del obrero fascista que la empresa «A B C» ha introducido en aquellos talleres. Pidió además la representación obrera el pago íntegro de los jornales que han dejado de percibir desde que abandonaron el trabajo.

Ante estas manifestaciones el director general y el delegado provincial de trabajo, acogieron el espíritu de las mismas, manifestando que lo hacían con cierta reserva y prometiendo trasladarlas al ministro de la Gobernación ya que ellos, ante la tesitura de los obreros, no veían medio de solucionar el conflicto.

Prometieron además el director y el delegado de trabajo dar conocimiento a la empresa de los acuerdos tomados.

Manifestaciones de la Federación Gráfica

Después de la reunión que ayer tuvieron los huelguistas con las autoridades de trabajo en la Casa del Pueblo logramos conversar con algunos dirigentes de la Federación Gráfica Española.

Nos dijeron que esta organización, fundada por Pablo Iglesias, es la más fuerte de España y que está decidida a imponer el paro general en los periódicos madrileños si no se accede a sus pretensiones. Cuentan, según nos dijeron, con los periodistas de Madrid que se encuentran asociados.

Se proponen declarar la huelga general en los talleres de los diarios madrileños el día 9, como se ha anunciado, excepción de «El Socialista» y «La

Lucha». Y también se irá al paro el lunes siguiente en todos los talleres de litografía y distintos ramos afectados por el Arte de Imprimir.

Detención de los espontáneos de ayer

Por arrojar al ruedo durante la lidia de los novillos que se jugaron ayer tarde en nuestro circo taurino, han ingresado en la cárcel los futuros fenómenos taurómacos siguientes:

José Montalbán Carmona, Antonio García Martínez, Ramón Cortés Rodríguez, Antonio Martín Pérez, Antonio Redoblado Diana y Manuel Serrano.

Este último fue asistido en la Casa de Socorro de una contusión con esguince en el pie izquierdo que se produjo al saltar al ruedo.

Se celebró el homenaje nacional a don Alejandro Lerroux

Opiniones de políticos sobre el discurso de Lerroux

En el Hotel Palace tuvo lugar ayer domingo el acto anunciado como homenaje nacional al jefe del Gobierno y del Partido Radical con motivo de haber cumplido don Alejandro los setenta años de edad.

A los postres, el antiguo político que hoy rige el Gobierno actual, después de los brindis de rigor, se levantó a hablar entre la emoción de los presentes.

Hecho el silencio, don Alejandro, con voz velada por la emoción y con alguna lentitud, empezó su discurso expresando la satisfacción que le producía ver congregados en torno a él con motivo de su cumpleaños a los elementos integrantes del partido que acudilla.

—Pensáis asistir al setenta aniversario de mi natalicio y asistís a la continuación del postulado del ideal, por el que he luchado desde hace muchos años para hacerlo triunfar.

Traza un breve bosquejo de sus esfuerzos en pro de la República y viene

Notas políticas

La unión de izquierdas

Ayer celebró en Córdoba la asamblea del Partido Radical Socialista, para tratar del propósito de fundir los partidos republicanos de izquierda en uno solo. Asistieron delegados de toda la provincia y tomóse por unanimidad el acuerdo de disolver el Partido Radical Socialista de Córdoba y fundirlo con las fuerzas de Acción Republicana, federales y republicanos de izquierda de otros matices, bajo la denominación de Unión de Izquierdas, que sirva de núcleo en nuestra provincia a la representación en Córdoba del gran partido republicano que intenten incorporar los señores Azafía, Sánchez Román, Marcelino Domingo etc.

Don Antonio Jaén Morente y don Manuel Ruiz Maya intervinieron en la asamblea, pronunciando palabras de aliento para una próxima e intensa intervención pública, sobre lo base de rescatar el sentido revolucionario y depurador del régimen en lo social y en lo político. Fueron muy aplaudidos.

De la acción conjunta de estas fuerzas, en las que figuran elementos valiosísimos es dable esperar mucho, toda vez que en otros campos del republicanismo está gastado el sentimiento fecundo del régimen, por culpa de una desdichada política de claudicaciones y apetitos.

El hambre en los pueblos. Labradores que no dan trabajo.

Una comisión de Hinojosa del Duque ha visitado al gobernador civil para hablarle del agudo paro que en aquel término existe.

En todos los pueblos de la Sierra la situación es angustiosa, con términos que aún superan a los de la campiña. Hace días hablamos del caso de Espejo donde en una recaudación para aliviar el hambre de los parados, sólo pudo reunir el alcalde entre todos los propietarios unas trescientas pesetas, medida irrisoria de la generosidad y del espíritu cristiano del «señorío» espejeño.

Hoy el alcalde de Adamuz nos llama con urgencia y nos comunica que

(Continúa en 2.ª plana)

Se celebró el homenaje nacional a don Alejandro Lerroux

Opiniones de políticos sobre el discurso de Lerroux

a parar a esta última época en cuyos últimos dos años ha tenido que «resolver» dos crisis ministeriales no exentas de dificultades. Dice que se «sufr» mucho en estos casos por las responsabilidades que supone la ocupación del Poder, pero que no hay que lamentarlo porque en la experiencia política de los destinos de los pueblos el mejor crisol es el crisol del «deber cumplido».

En el orden social nosotros tenemos una definición: los que trabajan y los que no trabajan. Yo me he distinguido siempre por un profundo respeto a todo el mundo y dentro de este respeto he tratado siempre de hacer ostensible mis sentimientos de un profundo amor a España, es decir, de un patriotismo.

Por encima de todo mi sentimentalismo está «mi cumplimiento del deber».

Entra el orador en el último período de su disertación y en él, con marcado tono sentimental, expone el concepto que le merecen las tristezas y las alegrías porque ha pasado durante su larga vida política, y para finalizar este «emotivo y brillante» párrafo dice: «mi mayor placer es que to»

(Continúa en 4.ª plana)

Final de las opiniones al discurso Lerroux

del cuello radical, hacia dónde mira usted?

—En el Partido Radical todos los movimientos son alrededor de su eje, que es don Alejandro Lerroux.

A don Francisco Rubio, acusador privado de la familia García Hernández y a muchos gobernadores civiles que nos tropezamos en el camino, entre ellos el de Ciudad Real, don Antonio Rodríguez de León, el discurso les ha parecido admirable y creen que se presta a pensar sobre él mucho más que lo que en el primer momento parece. El diputado más joven de la minoría radical Francisco Morayta, cree que el discurso ha estado muy bien. Esta simple opinión tiene el valor de la juventud que representa el diputado.

Al director general del Trabajo don Daniel Riu

Le inquirimos su opinión sobre el discurso y sin querer nos enteramos de su concepto sobre las huelgas planteadas para mañana.

Don Daniel Riu nos rechaza cortés, pero secamente, y nos ruega que no le perturbemos la digestión con declaraciones.

Se aparta de nosotros para hablar en voz baja con una significada personalidad del Partido Radical. No obstante lo apagado del tono, nosotros, sin querer, oímos lo que vamos a transcribir.

«Les he dicho que la huelga me parecía ilegal y que en mi obligación de director general de Trabajo ponía el asunto en conocimiento del ministro de la Gobernación para que él tomase la actitud que creyese más oportuna.» Nosotros transcribimos nuestra indiscreción, siempre en periodismo, sin más comentarios.

La opinión de la calle

La opinión general que recojimos a última hora fuera de los medios efectos al Partido Radical, o sea entre los elementos políticos diversos que se

Salvador Le Bret
ODONTÓLOGO
Clínica-Laboratorio
Rayos X

DIEGO LEON, 6 - Teléfono 2529
CÓRDOBA

Gran Teatro.-Ideal Cinema

Empresa Guerrero
Teléfono núm. 2700

HOY LUNES 5 DE MARZO DE 1934

A las 7 tarde y a las 10:30 noche.—Últimas proyecciones de este programa.—REVISTA PARAMOUNT. Ye la formidable producción producción «Paramount», en español, EL CANTAR DE LOS CANTARES, la más reciente creación de la eminente actriz Marlene Dietrich.—Butaca, 2 pesetas. Anfiteatro, 0,75. Paraíso, 0,30.—Mañana, estreno «Warner Bros First National»: LA OCULTA PROVIDENCIA.

Teatro Duque de Rivas - Empresa A. Cabrera

Teléfonos: Oficinas 1750. Conserjería 2691

Gran Compañía de Revistas MEJIAS ALBA, en la que figura la bellísima vedette SARA FENOR

HOY LUNES 5 DE MARZO DE 1934

Despedida definitiva de la Compañía. Dos grandes funciones.—A las 7 menos cuarto, última representación de la super-revista en tres actos, original de Ramos de Castro y Gerardo Rivas, música del maestro Guerrero, titulada GOL! Cada Gol vale un beso de SARA FENOR.—A las diez y media noche.—1.º Reestreno de la sugestiva historietta cómica lírica vodevilésca en un prólogo y dos actos, dividido en ocho cuadros, original de Joaquín Vela y José L. Campaña, música del maestro Alonso, titulada LAS LLORONAS.—2.º Reestreno de la revista de aventuras galantes, a modo de película sonora en dos partes, dividida en nueve cuadros, libro de Paradas y Jiménez, música de los maestros Rosillo y moya, titulada LA PIPA DE ORO.—Butaca numerada, 4 pesetas. Grada, 0,50.—Mañana, a las 7 tarde y 10 noche, grandioso programa de Cine Sonoro.—Estreno: NADANDO EN SECO.—Muy pronto: TORERO A LA FUERZA.

CINE ALKAZAR.-EMPRESA CINAES.-Reyes Católicos, 17.-Teléfono 2549

HOY LUNES 5 DE MARZO DE 1934

A las 7 tarde, 8:45 y 10:45.—Gran Semana «Fox» a precios populares.—Los grandes dibujos sonoros, MICKY EN ARABIA.—La gran película «Fox», EL VALE DE LA SORPRESA por George O'Brien.—Precio para la sección de las 7 tarde y 10:45: Buta U'60. Precio para la sección popular de las 8:45: Butaca, 0,40.—Mañana, SALTO DECISIVO.

CINE GONGORA.-Jesús María, 8.-Tlf. 2165.-Empresa S. A. G. E.

HOY LUNES 5 DE MARZO DE 1934

A las 7 y 10:30.—Último día de proyección de la hermosa película Exclusivas Febrer y Blay, distribuida en Andalucía por S. A. G. E., EL TUNEL. Un film sensacional según la obra fantástica de Kurt Bernhardt.—Mañana, estreno del gran «M. G. M.», LOS DE ABAJO, por John Gilbert y Virginia Bruce. John Gilbert en un tipo de vivor sin honor y sin conciencia.—El miércoles, EMIL Y LOS DETECTIVES, producción «Ufa», presentado por «Ufilms».

Inauguración de la exposición de maquetas y proyectos del monumento a Julio Romero de Torres

El sábado, a las cinco de la tarde y como estaba anunciado, se inauguró con gran solemnidad la exposición de maquetas y proyectos del monumento a Julio Romero de Torres.

A la inauguración asistieron todas las autoridades de Córdoba, la comisión organizadora del monumento y numeroso público.

Por el gobernador civil fué abierta la exposición y la banda de música municipal interpretó el Himno Nacional, dando después un concierto de escogidas composiciones.

El público admiró los trabajos de los doce escultores que han acudido al concurso, haciendo resaltar los que para su gusto eran mejores.

La exposición estará abierta al público todos los días de once a una de la mañana y de cinco a ocho de la noche, con el fin de que todo Córdoba pueda visitarla.

La entrada es pública en el Círculo de la Amistad por la puerta del jardín.

Caballero, ¿tiene usted el sombrero viejo?

No lo tire, lívelo a la Sombrerería de Padilla Crespo, Gondoma, 11, y se lo dejarán nuevo por poco dinero

dad y un sinnúmero de comisiones y mucho paro.

Un periodista contestó:

—No tiene usted noticias de Bujalance?

—No, no sé nada.

—¿No se ha descubierto un boquete en la cárcel, practicado para fugarse algunos presos?

—Sí. Y en vista de que lo sabéis, voy a contarles lo que ha sucedido: Desde hace algún tiempo se descubrió que en la comida que le llevan a los presos se metían unas cajitas de lata, dentro de las cuales iban cartas con instrucciones de lo que había que hacer e indicando lo que tenían que declarar, sobre todo a los asesinos del patrono señor Zurita. Este descubrimiento hizo que se redoblara la vigilancia y debido a esta medida se ha descubierto que los reclusos tenían practicado un boquete en el muro de la prisión, por el que pensaban fugarse unos 29 detenidos. El boquete lo tenían tapado con unas colchonetas y de no haberse visto a tiempo hubieran conseguido su propósito.

—¿Serán traídos los presos a la prisión de Córdoba?—preguntó otro informador.

—No sé. Eso compete a los jueces, que, como ustedes saben, hay dos especiales en Bujalance.

HIJO DE MIGUEL BOMEZ
RESTAURANT.—Teléfono 2508
Plato para el día 6.—Lengua de vaca a la bordalesa.

De la provincia

MONTILLA
Robo de una máquina de escribir
Rafael Herrador Jiménez formuló una denuncia en el cuartel de la Guardia civil referente a que en la madrugada del sábado unos desconocidos entraron por una ventana al almacén de patatas que posee en la carrera de la estación, llevándose los ladrones una máquina de escribir.

Los ladrones no han podido ser capturados a pesar de las gestiones que realiza la benemérita.

CONVOCATORIA
A los agricultores, arrendatarios, aparceros, medianeros de la tierra y a los obreros agrícolas de esta provincia
La Asociación Provincial de Agricultores, Arrendatarios, Aparceros y Medianeros de la Tierra, con su domicilio social en la Plaza de la Alhóndiga, 57 (Casa del Pueblo), diariamente viene recibiendo peticiones de distintos pueblos de esta provincia, en las que solicitan tierras para labrar en parcelas, por encontrarse en paro forzoso en la mayoría de los pueblos los pequeños colonos y muleros.

Esta Asociación Provincial está siempre atenta a defender los intereses de su clase y a luchar por la reivindicación de estos necesitados que en muchas partes se ven hoy perseguidos y atropellados por los grandes terratenientes, como así también por los grandes arrendatarios que, faltos de comprensión, no supieron corresponder en su día con las mejoras conseguidas con la ayuda de los de abajo.

Por estas y otras razones de urgente resolver, como son la Ley de Arrendamientos, el paro obrero del campo y otras análogas a estas, la Asociación Provincial convoca a una Asamblea general extraordinaria para el día 7 de marzo próximo y hora de las once de su mañana, en su local social Casa del Pueblo, para tratar del programa siguiente:

- 1.º Aprobación de cuentas.
- 2.º Lectura de correspondencia.
- 3.º Reforma Agraria.
- 4.º Ley de Arrendamientos.
- 5.º Jurados Mixtos.
- 6.º Reparto de tierras a los yunteros en paro forzoso.
- 7.º La unión con los obreros.
- 8.º Limitación de los afiliados.
- 9.º Soluciones para el paro obrero del campo.

Las Comisiones o Delegaciones que concurren a esta Asamblea de los pueblos de esta provincia, vendrán provistos de una lista con los nombres de los pequeños arrendatarios o muleros que se encuentren en paro forzoso, por no tener tierras donde labrar. También es necesario vengán provistos de los nombres de las fincas que sean factibles de reparto, anotando la cabida de estas y el nombre de su propietario.

Diariamente se reciben quejas en esta Sociedad de las arbitrariedades que vienen cometiendo los propietarios de fincas rústicas de la zona de riego, que arriendan las parcelas a colonos que no son de esta provincia, con preferencia a las de ésta, lo que hay que evitar a todo trance para no lugar a aumentar el paro con la afuencía de forasteros.

Los asambleístas que concurren a este acto, vendrán provistos de los nombres y apellidos de todos aquellos propietarios que les negaron el arrendarle sus tierras, y después se las hayan arrendado a personas de otras provincias.

La importancia de esta Asamblea por los acuerdos que en ella se tomen, son de tal interés, que recomiendo a todos los pequeños arrendatarios, aparceros, medianeros y obreros agrícolas, su más puntual asistencia.

Córdoba 26 de Febrero de 1934.—El Presidente, Modesto García Almanza.—El Secretario, Emilio Bernal Calaña.

Comité local de la Cruz Roja española

Por el presente se cita a todos los asociados a la Asamblea general ordinaria que habrá de celebrarse el día 20 del corriente, a las cinco y media de la tarde, en el salón de actos de este Hospital de la Cruz Roja (Paseo de la Victoria, sin número) de acuerdo con cuanto previenen los artículos 154 y siguientes de los Estatutos y Reglamento general orgánico de la institución.

Lo que se pone en conocimiento de los asociados a los efectos consiguientes.

Córdoba 2 de Marzo de 1934.—El secretario, Rafael Muñoz.—V.º B.º: El presidente, José Ruano.

CONVOCATORIA

A los agricultores, arrendatarios, aparceros, medianeros de la tierra y a los obreros agrícolas de esta provincia

La Asociación Provincial de Agricultores, Arrendatarios, Aparceros y Medianeros de la Tierra, con su domicilio social en la Plaza de la Alhóndiga, 57 (Casa del Pueblo), diariamente viene recibiendo peticiones de distintos pueblos de esta provincia, en las que solicitan tierras para labrar en parcelas, por encontrarse en paro forzoso en la mayoría de los pueblos los pequeños colonos y muleros.

Esta Asociación Provincial está siempre atenta a defender los intereses de su clase y a luchar por la reivindicación de estos necesitados que en muchas partes se ven hoy perseguidos y atropellados por los grandes terratenientes, como así también por los grandes arrendatarios que, faltos de comprensión, no supieron corresponder en su día con las mejoras conseguidas con la ayuda de los de abajo.

Por estas y otras razones de urgente resolver, como son la Ley de Arrendamientos, el paro obrero del campo y otras análogas a estas, la Asociación Provincial convoca a una Asamblea general extraordinaria para el día 7 de marzo próximo y hora de las once de su mañana, en su local social Casa del Pueblo, para tratar del programa siguiente:

- 1.º Aprobación de cuentas.
- 2.º Lectura de correspondencia.
- 3.º Reforma Agraria.
- 4.º Ley de Arrendamientos.
- 5.º Jurados Mixtos.
- 6.º Reparto de tierras a los yunteros en paro forzoso.
- 7.º La unión con los obreros.
- 8.º Limitación de los afiliados.
- 9.º Soluciones para el paro obrero del campo.

Las Comisiones o Delegaciones que concurren a esta Asamblea de los pueblos de esta provincia, vendrán provistos de una lista con los nombres de los pequeños arrendatarios o muleros que se encuentren en paro forzoso, por no tener tierras donde labrar. También es necesario vengán provistos de los nombres de las fincas que sean factibles de reparto, anotando la cabida de estas y el nombre de su propietario.

Diariamente se reciben quejas en esta Sociedad de las arbitrariedades que vienen cometiendo los propietarios de fincas rústicas de la zona de riego, que arriendan las parcelas a colonos que no son de esta provincia, con preferencia a las de ésta, lo que hay que evitar a todo trance para no lugar a aumentar el paro con la afuencía de forasteros.

Los asambleístas que concurren a este acto, vendrán provistos de los nombres y apellidos de todos aquellos propietarios que les negaron el arrendarle sus tierras, y después se las hayan arrendado a personas de otras provincias.

La importancia de esta Asamblea por los acuerdos que en ella se tomen, son de tal interés, que recomiendo a todos los pequeños arrendatarios, aparceros, medianeros y obreros agrícolas, su más puntual asistencia.

Córdoba 26 de Febrero de 1934.—El Presidente, Modesto García Almanza.—El Secretario, Emilio Bernal Calaña.

El mejor Vino de Moriles

BENAVIDES BURGOS

Espectáculos

Duque de Rivas

Anoche se despidió del público de Córdoba la Compañía de Revistas Megía-Alba, representando «Gol» la aplaudida obra del maestro Guerrero y Ramos Martín. Como el sábado, noche de su estreno, la compañía alcanzó un formidable éxito, a la gracia de la revista a la fastuosidad del decorado y desfile de mujeres, hay que agregar que cada «Gol» que se metiera por el público merecía un beso de Sara Fenor. Y así hubo una lucha atroz entre los futbolistas por alcanzar el balón y el premio.

Sara Fenor y el resto de la Compañía fueron despedidas por el público con aplausos prolongados de simpatía y admiración.

Cine Góngora

La empresa S. A. G. E. nos presentó el sábado la película cumbre de la temporada titulada «El Túnel», de las Exclusivas Felvery Blay.

Rurt Bernardt ha llevado a la pantalla, con acierto innegable, la novela del autor alemán Kellman. Resulta difícil, en verdad, una movilización de masas como la que se opera en «El Túnel», bien encauzada por su director. Fantástica y trágica y novelesca resulta la película, en la que se sigue paso a paso todo el proceso laborioso de abrir un túnel de enorme longitud a través del Atlántico.

Podemos decir, resumiendo, que «El Túnel» es una de esas películas difíciles de borrar de la memoria de los espectadores.

Gran Teatro

El sábado se presentó en este hermoso coliseo la super-producción sonora en español «El cantar de los cantares».

Justifica esta película la fama de que viene precedida. Su argumento, que no puede ser más humano ni más real, consigue emocionar e interesar al espectador. La fotografía y el sonido, un alarde de tecnicismo. Y la interpretación, que encarna maravillosamente Marlene Dietrich, insuperable.

«El cantar de los cantares» mereció los aplausos del numeroso público que asistió a su estreno.

Antonio M. y Olivares
MÉDICO

Enfermedades de la Infancia.
Huesos y Articulaciones.

VICTORIANO RIVERA, núm. 4, principal (antes Plata). Teléfono n.º 1368

Le quitan setenta y cinco pesetas

Pedro Martín Ortiz ha formulado una denuncia en la Comisaría de Vigilancia, porque en la madrugada del sábado unos desconocidos le quitaron 75 pesetas.

El denunciante dijo que ignoraba quiénes pudieran ser sus desvalijados, así como también en la forma que realizaron su trabajo.

Total, nada: una denuncia como tantas otras, obligada por el exceso de unas copitas. ¿Fue atraco, o vino?

Sandalio Vidal

Carne de Vaca y Borrego
Despachos en

SANCHEZ PEÑA y PLAZA DEL MERCADO

Adquiero siempre la Máquina de Escribir «SMITH PREMIER»



Modelos de oficina y portátil. Lo más moderno y perfecto. DIEZ AÑOS DE GARANTÍA. Precios desde 1.050 pesetas.

Calculadoras «Marchant». Precisión absoluta. Fácil manejo.

Radios de las mejores marcas. Se someten a prueba. Precios económicos. También servimos máquinas de ocasión. Ventas al contado.

Viccción: Aquilino Medina, Gran Capitán, 34. Tlf. 1220. Córdoba

Notas políticas

(Final que viene de 1.ª plana)

grupos de padres de familia sin pación diariamente lo aprietan con sus justas demandas. Hoy fué tan gustosa la situación que para ellos que los imbrimientos asaltaron las puertas procedió al reparto de dos pesetas por cabeza de familia. Pero sin recursos, ni autoridad posible para alterar la situación, apela a los diputados y gobernador, con el fin de que se haga algo por aliviar el malestar.

El delegado de Trabajo ha dispuesto que con este sentido obligue al alcalde a los labradores a cavar los pozos. Esto suavizaría algo la situación. El alcalde ha citado a los propietarios, pero teme que no acudan a la cita. ¿A qué palabras, a qué apelaciones, a qué remedios hay que acudir para que la desesperación no establezca simplemente la ley de la fuerza como es la realidad.

El peligro de hablar con las jóvenes

Otra denuncia hay presentada en el centro policíaco, que como la anterior se le aprecia un fondo algo obscuro por su ambigüedad. La denuncia la ha hecho Francisco Espada Rodríguez y ésta obedece—según sus manifestaciones—a lo siguiente:

—Verá usted. Yo me encontré con una joven agraciada, que no conozco bien y por lo tanto ignoro su nombre en la calle Málaga. Nos paramos unos momentos y hablamos de varias cosas y nos separamos, notando en ese momento que del bolsillo me habían 17 pesetillas que guardaba con gran celo, para echar una canita al aire, que no rebasará de éste mi presupuesto.

Esto es todo. Una joven que habla con un individuo y este individuo denuncia después por ladrona. Si la conocías, Frasquito, ¿cómo te parastes con ella?

Robo en una huevería

En la madrugada anterior unos ladrones entraron en la huevería que tiene en la calle Gutiérrez de los Ríos número 11, Manuel López Vertedillo llevándose de un cajón la venta de día que ascendía a cien pesetas.

Los «cacos», para cometer el robo violentaron el candado de la puerta de la calle.

Manuel López ha formulado la correspondiente denuncia esta mañana en Comisaría de Vigilancia.

El Tribunal de Urgencia

Juicios para mañana

Mañana verá su fallo en la Sala primera de la Audiencia el Tribunal de Urgencia la causa seguida en el juzgado de Cabra, por el delito de tenencia ilícita de armas.

El fiscal pide para el procesado pena de cuatro meses y un día de arresto mayor.

El letrado señor Velasco actúa de defensor.

Librería Escolar

DE

Eugenio García Nieto

Libros, trabajos manuales y material escolar de todas clases a precios de catálogo de las editoriales productoras.

Librería, 7

Informaciones Telefónicas

(SERVICIO ESPECIAL FEBUS)

Se celebra el primer Consejo de ministros en el Palacio Nacional.-Un proyecto de limitación de derechos de huelgas y lockout.-Estado de las huelgas de la construcción y del Arte de Imprimir.-Complot monárquico en Barcelona.-Detención de Albiñana.-Nuevo subsecretario de Gobernación

Madrid

Consejo de ministros en el Palacio Nacional

Los ministros celebraron un Consejo previo

MADRID, 5 t.—Hoy celebraron los ministros su primer Consejo en el Palacio Nacional, presidido por el señor Alcalá Zamora.

A las diez y media comenzó la reunión, prolongándose hasta las doce y cuarto.

A la salida el señor Lerroux dijo que lo más interesante había sido un extenso discurso suyo sobre política exterior y un avance de los conflictos actuales y de cuestiones de orden público.

Agregó que todo lo demás figuraba en la nota oficiosa.

El ministro de la Guerra anunció una nota oficiosa sobre cuestiones de su departamento.

El ministro de Trabajo hizo entrega a los periodistas de la acostumbrada referencia oficiosa.

Nota oficiosa

A las once y media celebraron los ministros su primer Consejo, bajo la presidencia del jefe del Estado don AlcaZá Zamora.

El jefe del Gobierno hizo a S. E. la presentación de los nuevos ministros, a los que saludó con gran complacencia.

El señor Lerroux pronunció un discurso tratando de la situación exterior del país y expuso los proyectos que animan al Gobierno.

Antes, a las diez y media, celebraron los ministros un Consejo previo concurrendo el señor Madariaga por no haber regresado de París.

El ministro de la Gobernación dio cuenta del estado del orden público en España, que es satisfactorio y trató de las incidencias ocurridas en Barcelona con motivo de haber sorprendido la Policía una reunión clandestina de elementos monárquicos, en la que figuraba el diputado Albiñana, que fué detenido por estar infraganti.

Se estudió el estado de los conflictos, especialmente el de las Artes Gráficas y el de la construcción, informando el señor Estadella sobre ellos.

El ministro hizo presente la observación que de algún tiempo a esta parte los conflictos de trabajo no los mueve la reivindicación obrera, sino un propósito de reivindicación revolucionaria. Por ello presentó un anteproyecto condicionando los derechos de huelga y lockout e imponiendo castigos a los que contravengan la legislación vigente de la República.

El Gobierno está dispuesto a salir al paso de estos abusos que desprecian y deforman el espíritu y la letra de la legislación republicana.

El Consejo trató de otras cuestiones y de designación de altos cargos.

GOBERNACION.—Nombrando subsecretario de Gobernación a don Eduardo Benzo.

Nombrando gobernador civil de Ma-

dríd a don Javier Morayta Tebrueño

Dejando sin efecto la separación de su cargo del secretario del Ayuntamiento de Cartagena acordada el año 1924.

Fuó autorizado el ministro para leer a las Cortes un proyecto de ley sobre supresión del Ayuntamiento de Parra de Arenas (Avila) y su incorporación al de Arenas de San Pedro.

TRABAJO.—Acordando la aplicación del decreto de 23 de Junio de 1932 sobre la ley de 13 de Mayo del mismo año referente a la provisión de plazas de delegados e inspectores de Trabajo.

AGRICULTURA.—Autorizando al ministro para presentar un proyecto de ley sobre el decreto de 19 de Enero de 1934 relativo al Comité algodonero.

ESTADO.—Fué aprobado el texto del tratado comercial con Francia autorizando S. E. la presentación a las Cortes del oportuno proyecto de ley.

Aprobando las negociaciones comerciales con Turquía y Brasil.

Aprobando el nombramiento de una comisión negociadora con Holanda.

JUSTICIA.—Jubilando al magistrado del Supremo don Angel Ruiz.

Decreto sobre proyecto de creación de colonias penitenciarias o campos de concentración en las Islas Baleares y Canarias.

Ya está cuidando del orden Salazar Alonso

MADRID, 4 t.—El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que no podía hacer muchas declaraciones por estar entregado a las preocupaciones del importante cargo.

Agregó que no le preocupaba otra cosa que el Orden Público que la opinión está reclamando.

Al ministro de Hacienda no le ha gustado lo dicho por Cambó

MADRID, 4 t.—El señor Marraco, interrogado sobre los comentarios del señor Cambó al presupuesto, manifestó que los conocía y esperaba que lo que tenga que decirle, lo haga en la Cámara.

Dijo que la reforma del presupuesto es cuestión de la comisión correspondiente de las Cortes.

Sobre el calificativo de que él es antiestatutista, manifestó su disconformidad. Yo—dijo—no soy antiestatutista, sino estatutista del resto de las regiones sometidas a un régimen común.

Nuevo subsecretario de Gobernación

MADRID, 4 t.—El señor Salazar Alonso ha nombrado subsecretario de Gobernación al actual gobernador de Madrid don Eduardo Benzo.

El nuevo gobernador de Madrid

MADRID, 4 t.—Interrogado el ministro de la Gobernación manifestó que todavía no había designado a la persona que ha de sustituir al señor Benzo en el Gobierno civil de Madrid.

Dijo que no tenía la seguridad de que el viernes, si esto no se resuelve, sesolidaricen con ellos los obreros de otras empresas.

El ministro de Trabajo dijo que estudiaba el conflicto en cuestión y que esperaba que el buen sentido encontrase fórmulas de coincidencia.

Los obreros de la construcción declaran en algunas obras la huelga de brazos caídos

MADRID, 4 t.—Los periodistas estuvieron entrevistándose con el jefe superior de Policía, que manifestó no tenía noticias del conflicto de la construcción porque no era de su incumbencia.

Nueva reunión del director de Trabajo con los obreros de Artes Gráficas

MADRID, 4 t.—El director de Trabajo señor Riu se reunió con una representación obrera del Arte de Imprimir dando estos sus condiciones.

Pidieron la readmisión de los obreros de la imprenta de «ABC» y el despido fulminante del obrero admitido.

El director general dijo que de un momento a otro el ministro de Trabajo reunirá a las representaciones de la

El autogiro Cierva, en Barajas

MADRID.—El señor La Cierva pasó la tarde del domingo en el aeropuerto de Barajas, donde llegó acompañado de los señores de Pidal y otros amigos.

Los aficionados a la aviación enterados de que el inventor del autogiro se proponía hacer algunas exhibiciones acudieron en gran número al aeropuerto.

Cierva voló en el autogiro de su creación con algunos amigos haciendo arriesgadísimos ejercicios que dió por terminados cerca de las seis de la tarde, hora en que se trasladó a Madrid.

Disposiciones de la «Gaceta»

MADRID, 5 t.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Trabajo.—Nombrando presidente y vicepresidente del primer grupo de Jurados Mixtos de Córdoba a don José María Blanco y don Fernando Rey Béjar, respectivamente.

Algunos alborotos en el Instituto de Calderón de la Barca

MADRID, 6'30 t.—Esta mañana debió celebrarse en el Instituto de Calderón de la Barca consejo de disciplina contra varios estudiantes.

Desde primera hora congregáronse numerosos estudiantes pertenecientes a la F. U. E., F. E. y J. O. N. S., dando muestras de gran efervescencia.

Los comentarios que hacían fueron agriándose, terminando en palos y bofetadas.

El director del Instituto conferenció con el ministro de Instrucción Pública,

Sólo sabía que en los tajos en donde los patronos no pagaron el jornal íntegro correspondiente al sábado se habían declarado los obreros en huelga de brazos caídos.

Las nuevas bases de los camareros

MADRID, 4 t.—El Sindicato de la Industria Gastronómica, sección de camareros, ha publicado una nota dando desde hoy cumplimiento en el percibo de jornales a las nuevas bases aprobadas.

Empresa y obreros para buscar una fórmula de arreglo

Los periodistas se entrevistaron con el secretario del Sindicato del Arte de Imprimir, que negó que la huelga fuera por cuestiones políticas.

No se trata—dijo—de la implantación de una tiranía socialista ni mucho menos; se trata de que los obreros deben estar garantizados en los talleres con arreglo a las bases aprobadas.

El diputado fascista injurió a la República y a los catalanes, a los que llamó perros vergonzantes.

Un agente, ante la actitud de los reunidos, llamó a la Comisaría, de donde acudieron fuerzas de Asalto, que procedieron a la detención de los 41 individuos que estaban en el local.

El diputado fascista injurió a la República y a los catalanes, a los que llamó perros vergonzantes.

Un agente, ante la actitud de los reunidos, llamó a la Comisaría, de donde acudieron fuerzas de Asalto, que procedieron a la detención de los 41 individuos que estaban en el local.

Toma de posesión

MADRID, 6'30 t.—Se ha posesionado de su cargo el nuevo subsecretario de Hacienda don Joaquín Urzáiz.

Firma de Guerra

MADRID, 6'30 t.—En el Ministerio de la Guerra facilitaron la siguiente combinación militar.

Concediéndole empleo de general de brigada al coronel de Estado Mayor don Eugenio Espinosa de los Monteros.

Idem a los coroneles de Infantería don Mariano Barrio y don Enrique Melgar y al de Ingenieros don Alfonso Mola.

Disponiendo que el general divisionario en segunda reserva don Luis Bermúdez de Castro cese en el cargo de vocal del Consejo de dirección de las Ordenes militares de San Hermenegildo y San Fernando y nombrando para sustituirle al del mismo empleo don José Riquelme.

Nombrando para la tercera división orgánica al general don Juan García.

Idem para la séptima al general don Nicolás Molero.

Idem para la división de Las Palmas a don Salvador Múgica

Disponiendo el cese en este cargo del general don Enrique Avilés.

Concediendo el mando del territorio del Rif al teniente coronel don José De gado.

Las andanzas del doctor Albiñana

Se descubre una reunión monárquica. Detención de Albiñana después de breve lucha con la Policía

BARCELONA, 6'30 t.—La Prensa de esta capital se ha hecho eco de una reunión clandestina en la que intervino el doctor Albiñana, que se hizo fuerte con una pistola cuando se presentó la Policía.

Ayer en el local fascista «Nos y ego» se reunieron clandestinamente un grupo de monárquicos con el diputado Albiñana.

Varios agentes de Policía penetraron en el local intimidando a los reunidos y especialmente a Albiñana para darse presos. Negóse éste, prorrumpiendo los reunidos en vivas a España unitaria y al rey.

Un agente fué rodeado por un grupo de monárquicos, arrebatándole la pistola, la credencial y la insignia. Albiñana le puso la pistola en la frente, conminándole para que abandonara el local.

El diputado fascista injurió a la República y a los catalanes, a los que llamó perros vergonzantes.

Un agente, ante la actitud de los reunidos, llamó a la Comisaría, de donde acudieron fuerzas de Asalto, que procedieron a la detención de los 41 individuos que estaban en el local.

El diputado fascista injurió a la República y a los catalanes, a los que llamó perros vergonzantes.

Un agente, ante la actitud de los reunidos, llamó a la Comisaría, de donde acudieron fuerzas de Asalto, que procedieron a la detención de los 41 individuos que estaban en el local.

Extranjero

Gratitud del rey belga

PARIS, 5.—El Presidente de la República francesa ha recibido una carta autógrafa del rey de Bélgica, demostrándole su gratitud y la del pueblo belga por su presencia en los actos con motivo de la muerte del rey Alberto.

El asunto Stawiski

PARIS, 5.—El Palacio de Justicia se pasó todo el día del domingo haciéndose un sin número de fotografías de los cheques que figuran en los talonarios de Stawiski.

La colección de fotografías será examinada por la Comisión Parlamentaria.

El juez permaneció también en su despacho viendo la correspondencia, entre las que figuran muchísimas felicitaciones por el éxito de sus gestiones.

gu Hendaya han aumentado las precauciones por parte de la policía. Los órdenes son severísimos y las guardias han sido reforzadas.

Las personas que llegan de España también se les somete a minuciosos reconocimientos.

Parece ser que parte de estas precauciones se toman para evitar puedan huir algunos complicados en el asunto Stawiski.

Gamboes y Dollfus a Roma

ROMA.—Se sabe que de manera definitiva el general Gamboes y el ciller Dollfus llegarán a esta el día 14, permaneciendo el 15 y el 16 de marzo. El objeto del viaje es realizar una visita oficial al Gobierno italiano.

En favor de Francia

CHICAGO.—El alcalde de Chicago ha publicado un bando ordenando a todas las empresas cinematográficas se abstengan de rodar cintas en las que se reproduzcan los desórdenes últimamente habidos en París.

Entre ellos había dos comandantes y varios oficiales.

Albiñana negóse a entregar la pistola, pero ante la insistencia de los de Asalto que lo zarandearon, la entregó.

El doctor ingresó en los calabozos de la Comisaría, no sin resistir violentamente a los guardias.

La detención de los monárquicos causó gran sorpresa, porque nadie tenía conocimiento de esta reunión.

Rafael «El Gallo» en España

CADIZ, 5 t.—Ayer, a bordo del «Cabo San Agustín», procedente de la Argentina llegó Rafael Gómez «El Gallo». Desde medio día los muelles estaban abarrotados de público esperando el arribo a España del genial torero.

El «Cabo San Agustín» hizo su entrada en el puerto en medio de las ovaciones del numerosísimo público, entre el que destacaban una verdadera legión de operadores de cine y periodistas de toda la región andaluza y enviados especiales de Madrid.

Como se sabe, Rafael «El Gallo» se presentará en la Plaza de la Maestranza muy en breve.

Se ignora cuándo se trasladará a Sevilla.

¿Se preparaba un movimiento antifascista en Málaga?

MALAGA, 630 t.—El gobernador civil manifestó que esta madrugada había tenido noticias de que varios individuos preparaban un movimiento.

Parece que éste estaba organizado en los pueblos con ramificaciones en la capital.

La Policía detuvo al ex diputado socialista García Prieto y a dos individuos llamados Villanueva y Rubio.

A última hora se averiguó que el movimiento tenía escaso alcance.

La Fiesta del Arbol

BARCELONA.—La Fiesta del Arbol se celebró con solemnidad en la Colonia de Artigas.

Asistió una representación del presidente de la Generalidad y otras autoridades.

La Bolsa

Servicio telefónico del Banco Hispano-Americano correspondiente al día de hoy

Francos cambio máximo	48'70
Idem cambio mínimo	00'00
Libras cambio máximo	37'60
Idem cambio mínimo	00'00
Dólares máximo	7'44
Idem mínimo	0'00
Interior 4 por 100	70'20
Exterior 4 por 100	83'20
Amortizable 5 por 100 1920	93'75
Idem 5 idem 1917	88'90
Idem 6 por 100	00'00
Cédulas Banco Hipotecario	
4 por 100	87'60
Idem 5 por 100	94'25
Idem 6 por 100	00'00
Acciones del Banco de España	
Idem F. C. Norte de España	245'00
Idem de Tabacos	201'00
Idem ordinarias	42'50
Idem de M. Z. y A.	221'00
Banco Hispano-Americano	000'00
Idem preferente Azucera	00'00
Idem del Rio de Plata	00'00

Calzados Montilla

Almacén de Carbones Minerales y Vegetales

Felipe Carracedo

Reyes Católicos CORDOBA Telf. 2606

Pachos de Carnes de Vaca, Ternera y Chacinas

DE

Joaquín Ortega Gómez

Agustín, núm. 20 y Sánchez Peña,

Agustín núm. 53 y Deanes, sin número

Teléfonos 1322 y 1733

DEPORTES

Los partidos de fútbol de Liga celebrados ayer

Primera división

Valencia-Arenas, 0-0.
Español-Madrid, 2-2.
Oviedo-Donostia, 3-2.
Betis-Barcelona, 1-0.
Athletic Bilbao-Racing, 3-1.

Segunda división

Athletic de Madrid-Alavés, 5-0.
Deportivo La Coruña-Murcia, 2-1.
Irún-Sporting, 2-1.
Osasuna-Celta, 3-1.
Sabadell-Sevilla, 2-2.

Tercera división

Zaragoza Gimnástico, 5-0.
Logroño-Baracaldo, 1-1.
Valladolid-Elche, 5-2.

Comentario del partido Athletic de Madrid-Alavés

Claro que esto estaba previsto. Y como el resultado no podía interesarle a nadie, a Vallecas se desplazó muy poco público. No perdió nada con ello porque el juego que pusieron en práctica ambos equipos fue deficiente por todos conceptos. El Athletic porque no puso gran entusiasmo en una pelea que tenía ganada por adelantado. Y el Deportivo Alavés, porque con el equipo que poseen en los actuales era incapaz de inquietar un solo minuto a los madrileños. A pesar de todo registremos que hubo entusiasmo en las huestes forasteras.

Queremos enjuiciar esta «sombra» del Deportivo Alavés. Y decir con toda la lealtad que nos ha caracterizado siempre que con ese conjunto no es posible esperar ni tan siquiera medianos resultados. Las figuras más importantes fueron traspasadas a otros clubs. Las que quedaron, tales como Arana y Antero, son por ahora insuficiente por sí solas para llevar la carga del encuentro. Y como el equipo lleva muy pocas «trazas» de arreglar-se queremos dar un toque de atención a esa Directiva que no sabemos hasta qué punto se favoreció traspasando a los puntales más firmes del equipo. Vitoria tiene suficientes aficionados para sostener un equipo. Y en estos momentos «horribles» en que el profesionalismo arrastra a los clubs es necesario que la afición, «como un solo hombre», se disponga a salvar a la Sociedad que lleva el nombre de su población y que en numerosas ocasiones logró triunfos que le llevaron a ocupar un alto puesto en el fútbol español. No hay que olvidar ese historial del Deportivo. No hay que permitir que ese club caiga. ¿Cómo? He aquí lo que debe pensar una Directiva entusiasta. Tan entusiasta que creyó, co-

mo tantos otros, que Vitoria era una cantera de jugadores. Y que se podían formalizar traspasos sin ton ni son. Salvemos de esta derrota al meta Bizaguirre que evitó a su club de un estrepitoso fracaso. Y salvemos también al interior derecha, que fué de los elementos atacantes el único que dió sensación de peligro.

El Athletic hizo buen fútbol en algunos momentos. La defensa poco hubo de hacer. Y la línea media se dedicó a cortar y a servir regularmente a los delanteros que sin hacer un gran partido supieron ganar. El tanteo de cinco goals a cero pudo ser más amplio. Pero Elicegui perdió muchas ocasiones y en otras se encontró con la tenaz resistencia de Bizaguirre que queda dicho es otro... Bizaguirre.

El mejor delantero Buiría. Pirulo y Liz que debutaron no hicieron grandes cosas pero se comportaron bien. Arbitro Medina. Su actuación fué sencilla porque el partido en sí no tuvo la menor historia.

El partido

A los pocos minutos de comenzado el match Buiría se interna con la pelota y logra el primer tanto. Los forasteros atacan con coraje pero con poca facilidad de juego para inquietar a los adversarios. El dominio corresponde al Athletic y pocos minutos después de conseguido el primer tanto Elicegui lanza un tiro muy potente que Bizaguirre no intenta ni siquiera parar.

Pocos minutos después un centro magnífico de Liz lo aprovecha Pirulo para marcar el tercer tanto. Se originan protestas porque Arana da un fuerte patadón a Amunarriz cuando el tanto parecía hecho.

Unos momentos antes de finalizar el primer tiempo el mismo Pirulo desde lejos manda un tiro muy limpio que entra. Es el cuarto goal.

La segunda parte se distinguió por el juego poco eficaz que practicaron los dos onces, especialmente el Deportivo. La línea del Athletic se dedicó a atacar sin que consiguiera más que un tanto por mediación de Pirulo.

Terminó, pues, el encuentro con el resultado de cinco goal a cero a favor del Athletic.

Zacacilla

El match de boxeo Paulino Uzcudun-Schemeling

BERLIN. — Restablecido el boxeador Schemeling de la lesión que sufrió en un ojo en el combate que disputó últimamente, ha comenzado sus entrenamientos con vistas al match que

disputara en Barcelona frente al campeón español Paulino Uzcudun. Manifestó el pugil alemán que rehúsa combatir si se designan tres jueces españoles. Exigirá para aquel momento un juez neutro y otro alemán.

25.000 duros para el choque Thill-Rotch

BRUSELAS.—Un promotor belga garantiza una bolsa de doscientos cincuenta mil francos para el encuentro entre el francés Thill, campeón mundial y Gustavo Roth, si en él se disputan el título mundial.

El festival taurino de ayer

Chicuelo y Niño de la Palma lidiaron ayer en nuestra plaza cuatro novillos de Santa Coloma. El ganado, muy defectuoso, se portó con la suficiente bravura para que los maestros de la tauromaquia nos hicieran pasar un rato agradable. Los dos estilos, las dos expresiones

artísticas del toreo más definidas nos fueron mostradas por los históricos conservadores de las añejas esencias: Chicuelo y Niño de la Palma, el toreo sevillano y el toreo rondeño. Lástima no hubiera sido en serio, con el toro grande, lo que no pasó de mero entrenamiento.

Ambos toreros estuvieron muy lucidos en todas las suertes y hasta breves matando, cosa estimable en quienes nos tienen acostumbrados a lo contrario.

El público aplaudió mucho a los dos artistas, saliendo complacido.

Al redondeal se arrojaron infinidad de espontáneos con las consiguientes broncas en pro y en contra. Tantos fueron que a nosotros se nos ocurre la siguiente reflexión: si los guardias van a la barrera y los aficionados se lanzan al ruedo, a pesar de ello, es que los del orden tienen otra misión, la de asustar al toro.

Bromas a parte: Hubo uno, José Montalbán (Josefello) que hizo cosas apreciables.

D. P.

Significados juicios políticos sobre el Gobierno

(Final que viene de primera plana)

—De tranquilidad, de gran tranquilidad.

—¿Qué opinión merece a usted su sucesor?

—Está muy bien. Yo espero que sacará todo adelante.

—Políticamente — preguntamos — ¿qué opina usted del nuevo Gabinete?

—El momento no es para enjuiciarlo y menos por un ministro dimisionario. Los acontecimientos están tan próximos que permitirá que el pueblo juzgue la labor del mismo.

Don Julián Besteiro

—No es el momento oportuno para hacer declaraciones. Su propia actuación calificará al nuevo Gobierno.

Don Manuel Marraco

Le preguntamos: —¿Qué impresión le ha producido la toma de posesión?

—De temor—contesta—. De temor; por la pesadumbre de la responsabilidad.

—¿Cómo ve usted el momento político actual?

—Con tranquilidad. Tranquilo si las cosas tienen cordura para no perturbar la tranquilidad de la República.

Lo que dice Casanueva

—Un Gobierno para muy poco tiempo. Lo más interesante es que si en la próxima crisis se hace preciso, entrarán en el Poder los populares agrarios y los regionalistas.

El señor Goicoechea

Nos ha dicho el jefe de Renovación Española:

—El Gobierno constituido por Lerroux, ni por su composición, ni por la calidad y altura de quienes lo forman, responden a la crítica gravedad de las circunstancias porque atravesamos. No puedo creer que esto sea una solución definitiva, ni siquiera una solución.

El señor Domínguez Arévalo

—No comprendo la crisis para estos resultados. La solución no resuelve nada, como no sea algún pleito íntimo del Partido Radical. No creo que este Ministerio tenga vitalidad alguna. No se hará esperar la próxima crisis.

Don Teodomiro Menéndez

—Esto ha sido el parto de los montes, del que ha salido ganando Salazar Alonso, que ya es ministro.

El señor Cambó

—El Gobierno actual no es el ideal que hubiera podido formar el señor Lerroux, pero yo me reservo mi opinión hasta saber lo que resulta de la actuación del Gobierno y espero que los otros actos superen la valoración

que se ha dado a la contextura del Gobierno.

Don Augusto Barcia

—Cuanto mayor participación se dé a las derechas en los puestos de la gubernación, tanto peor. Los problemas agudos de la nación se agravarán.

El señor Rodríguez de Viguera

—El Gobierno podrá ir tirando si se suaviza la justa molestia de Gil Robles, pues era deber inexcusable de cortesía en el señor Lerroux acudir al jefe del partido más numeroso de la Cámara, en el que el Gobierno piense apoyarse y darle cuenta de la constitución y programa del Gobierno antes de constituirlo, ya que el propio Gil Robles en su consulta al Presidente de la República le ofrecía el apoyo parlamentario.

El señor Martínez Barrio

—Me remito a la impresión que publicarán «Luz» y «Heraldo».

¿Ha comprado usted el día 13 de febrero?

en la Sombrerería de Padilla Crespo? Presente el ticket en dicha Sombrerería calle Gondomar, núm. 11, y le abonarán en metálico el importe de su compra.

A los estudiantes del Magisterio

Habiendo aparecido en la «Gaceta» la solución al pleito de los alumnos del Grado Profesional y estando ésta en armonía con nuestras peticiones, ponemos en conocimiento de todos los alumnos de referido Plan que nos reintegraremos a clase el miércoles día 7 del corriente dando por terminada la huelga.

Córdoba 5 de Marzo de 1934.—El Comité.

Sanatorio Quirúrgico Dr. Ansorena

GRAN CAPITAN, 17.—TLF. 2485
CÓRDOBA
Pensiones desde 15 pesetas diarias
Rayos X :: Rayos ultravioleta
Corrientes eléctricas

Este Sanatorio está siempre dispuesto para toda clase de operaciones quirúrgicas, estando asegurado el funcionamiento durante las noches por facultativos de guardia.
NO SE ADMITEN ENFERMOS DE PECHO NI MENTALES

El homenaje nacional don Alejandro Lerroux

(Final que viene de primera plana)

dos me quieran. Se vive tanto del amor de los amigos como del daño de los adversarios».

Termina rogando a todos sus oyentes que se pongan en pie como homenaje a la República, acto de adhesión inquebrantable.

Su discurso, que no duró más de media hora, fué unánimemente aplaudido por la euforia radical.

Opiniones

El señor Pi y Pon

MADRID.—El subsecretario de la Marina civil opinó así sobre el discurso pronunciado por el jefe del Partido Radical en el banquete de homenaje celebrado ayer en el Palacio:

«Yo creo—nos dijo—que don Alejandro Lerroux ha despejado mucho el horizonte político de la próxima semana con los conceptos vertidos en su magnífico discurso y especialmente con el fondo de éste.»

El ex ministro de Hacienda señor Lara

El señor Lara, a quien abordamos en uno de los numerosos grupos formados después de terminado el acto del homenaje nacional al señor Lerroux, nos dijo:

«Sin detrimento de su ideario el ilustre jefe del Partido Radical ha pronunciado un importante discurso en el que ha predominado la personal clarividencia del momento político del señor Lerroux.»

—¿Qué opina usted de la posible duración del actual Gobierno y de las consecuencias que pueden derivarse del discurso?

—No se puede conjeturar nada sobre la duración del Gobierno ni tampoco sobre las consecuencias a que usted se refiere.

El ministro de Estado

El señor Pita Romero, a quien nos acercamos para conocer su opinión sobre el discurso del presidente del Gobierno, no ha querido darnos una referencia breve verbal de su modo de ver cerca de ese discurso que, sin duda, ha debido sugerirle un comentario digno de una nota, por cuanto nos comunicó que lo consignaría en el Ministerio en una comunicación que daría a la Prensa.

Emiliano Iglesias

El jefe de la minoría radical ha abandonado el comedor a la hora del café, los altavoces expanden el importante discurso del jefe del Gobierno, en el momento más culminante inquirimos la opinión del señor Iglesias, que nos dice:

—No tengo nada que decir ni que aplaudir, pero sí que admirar.

—¿La solución de la crisis le parece como solución?

—Y contesta el señor Iglesias: no, aun cuando es posible que no haya habido otra de momento. Soy republicano y parlamentario de toda la vida y no creo que haya más poder que el que emana del pueblo, sin perjuicio de organizar en lo sucesivo las propagandas para que el pueblo se oriente por otros derroteros. Mientras gobierna su majestad el miedo, no hay nada que hacer, como no sea eliminarnos de la hegemonía que ejerce el pueblo por un acto enérgico. Esa es la cruzada que hay que hacer.

Santiago Alba

Cuando los aplausos subrayan el clamor del entusiasmo que han despertado las últimas palabras del jefe del Gobierno, conseguimos llegar hasta la mano, pero la gente le aparta de nosotros sin que pueda expresarnos otra cosa que le ha parecido muy el discurso pronunciado por don Alejandro Lerroux.

El Fiscal general de la República

Inquirimos la opinión del señor Marsá, quien muy cortésmente nos dijo: el Fiscal de la República puede hacer declaraciones. Nos perdón y recurre a nuestro espíritu comprensivo para que justifique su actitud. Que justificado por lo que a nosotros atañe el señor Marsá.

El presidente del Consejo de Estado

El señor Abad Conde no puede comentar su satisfacción. El discurso—dice—ha sido formidable de orientación y de fondo. Acaso uno de los mejores discursos que haya pronunciado el ilustre jefe del Partido Radical.

El alcalde de Madrid

A don Pedro Rico le ha parecido habla del jefe radical admirable orientación y de fondo.

Diego Martínez Barrio

Al ex presidente del Consejo de ministros y ex ministro de la Guerra, Gobernación le ha parecido admirable el discurso de palabra e intención.

¿Sin reservas?

—Si tuviera alguna reserva no estaría en este acto.

El ministro de Industria y Comercio

El discurso de don Alejandro—dice el señor Samper—me ha parecido arquitectónico de forma, y de lo mucho más profundo de lo que a primera vista parece. Acredita la clara visión de un político de tipo europeo que sin reducir en un sólo punto el horizonte de su ideal, actúa atemperado a las exigencias de circunstancias históricas.

El ministro de Agricultura

A don Cirilo del Río le ha parecido muy bien el discurso, muy oportuno y muy cordial como todos los del señor Lerroux.

El ministro de Marina

El señor Rocha nos dice que su compenetración con el señor Lerroux, compenetración de toda la vida, es el menos llamado a opinar el discurso le ha parecido admirable conmovedor.

El ministro de Obras Públicas

El señor Guerra del Río nos dice que el discurso y el acto han sido rrouxismo-puro.

Nosotros preguntamos:

—¿En los movimientos de rotación?

(Continúa en 2.ª plana)

BANCO CENTRAL

CAPITAL AUTORIZADO 200.000.000,00 de pesetas
CAPITAL DESEMBOLOADO 60.000.000,00
FONDO DE RESERVA 21.795.788,76

119 Sucursales y Agencias en las principales plazas de España

El BANCO CENTRAL realiza toda clase de operaciones bancarias, abonando intereses con arreglo a los mayores tipos autorizados por el Consejo Superior Bancario.

TIPOS DE INTERÉS

I. CUENTAS CORRIENTES
A la vista 2,00 % anual

II. OPERACIONES DE AHORRO

a) Libretas ordinarias de ahorro de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas 3,50 %

b) Imposiciones.
Imposiciones a plazo de tres meses 3,00 %
Imposiciones a seis meses 3,60 %
Imposiciones a doce meses o más 4,00 %

Regirán para cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazo.

Cajas de Alquiler

Deposite sus valores y alhajas en las cajas que para este efecto tiene destinadas el BANCO CENTRAL.

Cualquier operación de Banca o Bolsa que le interese, consúltela siempre con el BANCO CENTRAL.

SUCURSAL EN CÓRDOBA, Gran Capitán, 12
Sucursales en la Provincia: BAENA, CARCABUEY, LUCENA, PRIBGO, PUENTE GENIL y VILLA DEL RÍO

BICICLETAS "ORBEA"



Ganadoras: Vuelta Vizcaya, con MONTERO. Vuelta Cataluña, con vador CARDONA. Vuelta a Madrid, Mariano CAÑARDO. Campeón de España (campeón), Mariano CAÑARDO.

Las mejores. La más fuerte. La más elegante. Tipo carrera, paseo y de niño.

Viuda de Martínez Rücker

VENTA EXCLUSIVA :: AL CONTADO Y PLAZO
CORDOBA: Claudio Marcelo, 13. Teléfono 1150.
JAEN: Bernabé Soriano, 38, duplicado.
Accesorios para bicicletas. Consulten precios. RADIO, receptores de ondas, altavoz dinámico, desde pesetas 198.—PIANOS, nuevos, las mejores marcas, a plazos desde 50 pesetas. Usados, desde 300. De alquiler, desde pesetas mensuales.